
2010年单证员考试辅导：进出口贸易方式分类单证员考试

PDF转换可能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/644/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E5_8D_95_c32_644896.htm 把单证员站点加入收藏夹 欢迎

进入：2009年单证员课程免费试听 点击进入免费体验：百考

试题单证员在线考试中心 更多信息请访问：百考试题单证员

、百考试题论坛单证员 1. 一般贸易(代码"10") 一般贸易是指

我境内有进出口经营权的企业单边进口或单边出口的货物。

货款援助的进出口货物，外商投资企业进口供加工内销产品

的料件，外商投资企业用国产材料加工成品出口或 自行收购

产品出口，宾馆饭店进口的餐饮食品，供应外籍船舶或飞机

的国产燃料、物料及零配件，境外劳务合作项目中以对方实

物产品抵偿我劳务人员工资所进口的货物(如钢材、木材、化

肥、海产品)，我境内企业在境外投资以实物投资部分带出的

设备、物资等，均按一般贸易统计。 2. 补偿贸易(代码"13") 

补偿贸易是指由境外厂商提供或者利用境外出口信货进口生

产技术或设备，由我方进行生产，以返销其产品方式分期偿

还对方技术、设备价款或货款本息的交易形式。如经批准，

也可以使用该企业(包括企业联合体)生产的其他产品返销对

方，进行间接补偿。 3. 来料加工装配贸易(代码"14") 来料加

工装配贸易是指由外商提供全部或部分原材料、辅料、零部

件、元器件、配套件和包装物料，必要时提供设备，由我方

按对方的要求进行加工装配，成品交对方销售，我方收取工

缴费，对方提供的作价设备价款，我方用工缴费偿还的交易

形式。 4. 进料加工贸易(代码"15") 进料加工贸易是指我方用

外汇购买进口的原料、材料、辅料、元器件、零部件、配套



件和包装物料，加工成品或半成品后再外销出口的交易形式

。进料加工装配贸也可采取对口合同的交易形式，即买卖双

方分别签订进口和出口对口合同。料件进口时我方先付料件

款，加工成品出口时再向对方收取成品款。 5. 寄售、代销贸

易(代码"16") 寄售代销贸易是指寄售人把货物运交事先约定的

代销人，由代销人按照事先约定或根据寄售代销的协议规定

的条件，在当地市场代为销售，所得货款扣除代销人的佣金

和其他费用后，按照协议规定方式将余款付给寄售人的交易

形式。寄售人与代销人之间不是买卖关系，而是委托关系，

代销人对货物没有所有权。 6. 边境小额贸易(代码"19") 边境

小额贸易是指我国沿陆地边境线经国家批准对外开放的边境

县(旗)、边境城市辖区(内以下简称边境地区)经批准有边境小

额贸易经营权的企业，通过国家指定的陆地口岸，与毗邻国

家边境地区的企业或其他贸易机构之间进行的贸易活动，包

括易货贸，易现汇贸易等各类贸易形式。 7. 加工贸易进口设

备(代码"20") 加工贸易进口设备是指来料加工和进料加工贸易

项下对方作价或不作价提供进口的机械设备，包括以工缴费(

或差价)偿还的设备和加工贸易项下外商投资企业进口不扣减

投资额度的设备。 加工贸易项下外商投资企业进口的设备凡

是扣减投资额的，按"外商投资企业进口设备"统计。是否扣

减投资额度，以企业主管海关减免税审批部门审定的结果为

准。 8. 对外承包工程出口货物(代码"22") 对外承包工程出口

货物是指经外经贸部批准有对外承包工程经营权的公司为承

包国外建设工程项目和开展劳务合作等对外合作项目而出口

的设备、物资，但不包括边境地区经外经贸部批准有对外经

济技术合作经营权的企业与我国批邻国家开展承包工程和劳



务合作项下出口的工程设备、物资。 9. 租赁贸易(代码"23") 

租赁贸易是指承办租赁业务的企业与外商签订国际租赁贸易

合同，租赁期为一年及以上的租赁进出口货物。 10. 外商投资

企业作为投资进口的设备、物品(代码"25") 外商投资企业作为

投资进口的设备、物品是指外商投资企业以投资总额内的资

金龙(包括中方投资)所进口的机器设备、零部件和其他物料(

其他物料指建厂〈场〉以及安装、加固机器所需材料)，以及

根据国家规定进口本企业自用合理数量的交通工具、生产用

车辆和办公用品(设备)。 11. 出料加工贸易(代码"27") 出料加

工贸易是指将我境内原辅料、零部件、元器件或半成品交由

境外厂商按我方要求进行加工或装配，成品复运进口，我方

支付工缴费的交易形式，不包括"带料加工出口"。 "带料加工

出口"指我方在境外投资开办企业，将我境内的原辅料、零部

件、元器件或半成品运至境外加工或装配，成品在境外销售

带料加工出口项下运出境的货物，应按实际易方式统计，如:

机械设备、原材料等出口按" 一般贸易"统计.来、进料加工成

品出口按"来、进料加工贸易"统计.租赁出口按"租赁贸易"统计

。 12. 易货贸易(代码"30") 易货贸易是指不通过货币媒介而直

接用出口货物交换进口货物的贸易。 13. 保税仓库进出境货

物(代码"33") 保税仓库进出境货物是指从境外直接存入保税仓

库的货物和从出口监管仓库运出境的货物，不包括保税区的

仓 、转口货物。 出口监管仓库货物及其统计办法 根据《中华

人民共和国海关对出口监管仓库的暂行管理办法》(1992年3

月18日海关总署令第22号发布)和《海关总署关于修订对出口

监管仓库所存货物出口退税管理规定的通知》(署监[1995]440

号文)的规定，出口监管仓库指存放已按规定领取了出口货物



许可证或批件，已对外卖断结汇并向海关办完全部出口海关

手续的货物的专用仓库。存放在该仓库内的货物为"出口监管

仓库货物"。 14. 保税区仓储转口货物(代码"34") 保税区仓储转

口货物是指从境外存入保税区的仓储、转口货物和从保税区

运出境的仓储、转口货物，不包括从境外存入非保税区和从

非保税区运出境的仓储、转口货物。 15. 加工贸易 加工贸易

主要包括来料加工来件装配进料加工出料加工和补偿贸易。

它与通常所说的"三来一补"（即来料加工来件装配来样加工

和中小型补偿贸易）区别在于来样加工属于一般出口贸易, 不

在加工贸易的范围内。来料加工和来件装配, 统称为加工装配

。在"三来一补"中去掉来样加工, 加上进料加工和出料加工, 就

是加工贸易的主要内容了。 16. 境外贸易加工 境外贸易加工

是指国内企业以现有的技术设备投资为主, 提供原材料零配件

或产品设计技术, 在国外设厂 加工装配成品就地销售的国际

经贸合作方式。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下

载。详细请访问 www.100test.com 


